



PRETENDENTŲ Į TEISĖJUS ATRANKOS KOMISIJA

IŠVADA

DĖL PRETENDENTŲ Į LIETUVOS APELIACINIO TEISMO CIVILINIŲ BYLŲ SKYRIAUS PIRMININKO PAREIGAS

2019 m. rugsėjo 23 d. Nr. 35P-35-(7.5.4)

Vilnius

Posėdis vyko 2019 m. rugsėjo 16 d. Nacionalinėje teismų administracijoje.

Pretendentų į teisėjus atrankos komisijos (toliau – Atrankos komisija) posėdžio pirmininkė – Atrankos komisijos pirmininkė Rima Urbonaitė.

Sekretorė – Nacionalinės teismų administracijos Teisės ir administravimo departamento Administravimo skyriaus administratorė sekretorė Jolita Lingė.

Dalyvavo nariai: Rima Urbonaitė (Atrankos komisijos pirmininkė), Aistė Žilinskienė, Sigita Jokimaitė, Sigitas Gurevičius, Margarita Švedkauskienė, Jolanta Malijauskienė.

Dalyvavo kiti kviesti asmenys – Lietuvos apeliacinio teismo pirmininkas Algimantas Valantinas, Lietuvos Respublikos Prezidento patarėjos Ieva Saudargaitė ir Inga Žukovaitė.

Pretendentai į Lietuvos apeliacinio teismo Civilinių bylų skyriaus pirmininko pareigas:

1. Egidija Tamošiūnienė;
2. Gintaras Pečiulis.

Atrankos Komisija, išanalizavusi posėdyje dalyvaujančių pretendentų vertinti pateiktus dokumentus: biografinę pažymą, prašymą, gyvenimo ir darbinės veiklos aprašymą, pažymą apie teisėjo darbą, Nuolatinės teisėjų veiklos vertinimo komisijos išvadą, teismo, kuriame teisėjai dirba, pirmininko motyvuotą nuomonę, pažymą apie kvalifikacijos kėlimą; išklausiusi paaiškinimus ir atsakymus į Atrankos komisijos narių pokalbio su pretendентаis metu pateiktus klausimus, įvertino pretendentus pagal Teisėjų tarybos 2014 m. kovo 14 d. nutarimu Nr. 13P-41-(7.1.2) patvirtintų Asmenų, siekiančių karjeros tos pačios pakopos teismuose, vertinimo kriterijų 2 priedą.

Vertindama pretendentų tinkamumą užimti Lietuvos apeliacinio teismo Civilinių bylų skyriaus pirmininko pareigas Atrankos komisija atsižvelgė į pretendentų kvalifikaciją, turimą

darbinę patirtį, teisinio darbo stažą, teisėjų darbo rodiklius, specializaciją, turimą administracinio darbo patirtį, kvalifikacijos kėlimo intensyvumą, asmenines ir dalykines savybes bei gebėjimus ir motyvaciją užimti pretenduojamas pareigas, taip pat į anoniminės apklausos „Lietuvos apeliacinio teismo darbuotojų nuomonė apie pretendentes į jų teismo Civilinių bylų skyriaus pirmininko pareigas“ rezultatus.

Atrankos komisija pagal bendrą galutinių balų (vertinimų balais pagal atskirus kriterijus vidurkį) suvestinę lentelę šešiais balsais „už“ iš šešių balsavusiųjų pripažino, kad Egidija Tamošiūnienė yra tinkama pretendente Lietuvos vyriausiojo administracinio teismo pirmininko pavaduotojo pareigoms užimti.

Pretendentės, kurią Atrankos komisija pripažino tinkama, vertinimai balais pagal atskirus kriterijus:

Pretendentas	Vertinimo rezultatai pagal Asmenų, siekiančių karjeros tos pačios pakopos teismuose, vertinimo kriterijų 1 – 7 punktus							Galutinis balas
	1	2	3	4	5	6	7	
Egidija Tamošiūnienė	10	3	20	17	12,83	9	13,33	85,16

Atrankos komisijos šešiais balsais „už“ iš šešių balsavusiųjų tinkama užimti Lietuvos apeliacinio teismo Civilinių bylų skyriaus pirmininko pareigas pripažinta pretendente **Egidija Tamošiūnienė** Lietuvos apeliacinio teismo teisėjo pareigas eina nuo 2013 m. balandžio mėn. Nuo 2014 iki 2019 m. spalio mėn. ėjo šio teismo Civilinių bylų skyriaus pirmininko pareigas. Pretendentė turi sukaupusi daug teisinio darbo ir mokslinės-pedagoginės veiklos patirties. Nuo 2001 iki 2013 m. dirbo advokate, nuo 2003 m. iki 2017 m. dirbo Mykolo Romerio universitete, nuo 2017 m. yra Vilniaus universiteto Privatinės teisės katedros partnerystės profesorė. 2006 m. jai suteiktas socialinių mokslų (teisės) daktaro laipsnis. Teisėja Egidija Tamošiūnienė taip pat aktyviai dalyvauja ir teismų savivaldoje – nuo 2014 m iki 2017 m buvo Pretendentų į teisėjus egzamino komisijos pirmininke, nuo 2016 m. iki šiol yra Nuolatinės teisėjų veiklos vertinimo komisijos pirmininkė.

Pretendentė labai aktyviai kelia profesinę kvalifikaciją dalyvaudama tarptautinėse mokslinėse-praktinėse konferencijose, seminaruose Lietuvoje ir užsienio valstybėse ne tik kaip klausytoja, bet ir kaip pranešėja. Ji aktyvi ir akademinėje veikloje Vilniaus universitete dėsto paskaitas, vadovauja kursinių, magistrinių darbų ir daktaro disertacijų rengimui, turi dalyvavimo Lietuvos Respublikos ministro pirmininko, ministrų potvarkiais sudarytose darbo grupėse (pvz. Civilinio proceso kodekso, Antstolių įstatymo ir kt.), teisės aktų projektų analizės, išvadų dėl teisės aktų projektų bei teisės normų aiškinimo rengimo patirties, dalyvauja tarptautiniuose projektuose. Gerai moka vokiečių, anglų ir rusų kalbas.

Egidija Tamošiūnienė Lietuvos apeliacinio teismo pirmininko ir teisėjų apibūdinama kaip pasižyminti puikiais gebėjimais racionaliai planuoti ir organizuoti savo bei su ja dirbančių teismo tarnautojų darbą. Ji charakterizuojama kaip atsakinga, iniciatyvi, komunikabili, energinga, organizuota asmenybė, nuolat siekianti tobulėti, kelianti naujus tikslus ir kryptingai jų siekianti, aktyviai dalyvaujanti teismo renginiuose, turinti visas savybes (darbštumas, kruopštumas) būtinas tiek teisėjui, tiek teismo skyriaus pirmininkui. Pažymima, jog pretendente, eidama Civilinių bylų skyriaus pirmininkės pareigas, reikšmingai prisidėjo prie Lietuvos apeliacinio teismo strateginių tikslų įgyvendinimo, efektyviai vadovavo organizaciniam darbui, tinkamai atliko administravimo funkcijas. Lietuvos Aukščiausiojo Teismo pateiktais duomenimis, teisėjos priimami procesiniai sprendimai yra aiškūs, suprantami, argumentuoti, motyvuoti, logiški, nuoseklūs, sprendimų kalba aiški, laikomasi bendrinės kalbos normų.

Atrankos komisijai pretendente paliko dalykiškos, patyrusios, labai organizuotos, turinčios savo nuomonę ir mokančios ją pagrįsti asmenybės, aktyvios visuomenininkės, aukštos kvalifikacijos teisininkės, gebančios turimas profesines žinias efektyviai pritaikyti praktikoje, įspūdj.

Atsižvelgusi į išdėstytas aplinkybes, įvertinusi turimus duomenis apie pretendentes kiekybinius ir kokybinius teisinės veiklos rodiklius, etikos reikalavimų laikymąsi profesinėje ir kitoje veikloje, mokslinę, pedagoginę veiklą, dalykines ir asmenines savybes, organizacinius gebėjimus, Atrankos komisija daro išvadą, kad Egidija Tamošiūnienė yra tinkama pretendente Lietuvos apeliacinio teismo Civilinių bylų skyriaus pirmininko pareigoms užimti.

Vadovaudamasi Teismų įstatymo 55⁽¹⁾ straipsnio 10 dalimi, Pretendentų į teisėjus atrankos komisija pažymi, kad ši išvada Lietuvos Respublikos Prezidento nesaisto.

Pirmininkė

Nariai:



Rima Urbonaitė

Sigitas Gurevičius

Sigita Jokimaitė

Jolanta Malijauskienė

Margarita Švedkauskienė

Aistė Žilinskienė